
Curs 3



 Activitatea la laborator: 
◦ Ponderea: 15%

 Lucrări de specialitate (miniproiect): 
◦ Ponderea:  15%

 Evaluarea finală:
◦ Ponderea în nota finală: 70%

◦ Proba(ele): 5 probleme

◦ condiţiile de lucru (scris, 2 ore, orice material 
bibliografic autorizat)



Capitolul 1



 Feed line – linie de intrare cu impedanta
caracteristica Z0

 Sarcina cu impedanta RL

 Dorim adaptarea sarcinei la fider cu o linie de 
lungime λ/4 si impedanta caracteristica Z1
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 Pe fider (Z0) avem doar unda progresiva

 Pe linia in sfert de lungime de unda (Z1) avem
unda stationara
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 Punct de vedere fizic
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 ne intereseaza frecventa in jurul frecventei
la care facem adaptarea (banda ingusta) 
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 Definim un maxim acceptat pentru
coeficientul de reflexie Гm care va defini
banda adaptarii

 linii TEM



 Pentru linii non TEM constanta de propagare nu 
depinde liniar de frecventa, dar in practica
influenta este minora in banda ingusta

 Sunt neglijate reactantele introduse de 
discontinuitati (Z0 -> Z1). Compensarea se face 
printr-o mica modificare a lungimii liniei

 Banda depinde de dezadaptarea initiala

cu cat dezadaptarea este mai
mica cu atat banda se obtine
mai larga



 Transformator de adaptare cu o singura
sectiune (λ/4) pentru a adapta o sarcina de 
10Ω la o linie de 50 Ω la frecventa f0=3GHz
◦ banda pentru SWR<1.5



 Transformatorul in sfert de lungime de unda
permite adaptarea oricarei impedante reale cu 
orice impedanta a fiderului (liniei).

 Daca banda necesara este mai mare decat cea
oferita de transformatorul in sfert de lungime
de unda se folosesc transformatoare
multisectiune
◦ caracteristica binomiala

◦ tip Cebîşev
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Discontinuitati mici
intre impedante



 Presupunem ca toate impedantele
cresc sau descres uniform

 Toti coeficientii de reflexie vor fi
reali si de acelasi semn



 Transformatorul este simetric

…… 

 Aceasta nu implica faptul ca impedantele sunt
egale



 Raspunsul acestui transformator este de tip 
maxim plat in jurul frecventei de adaptare

 Pentru N sectiuni se anuleaza primele N-1 
derivate ale functiei |Γ(θ)|
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 Transformator de adaptare cu o N sectiuni
pentru a adapta o sarcina de 50Ω la o linie de 
100 Ω la frecventa f0=3GHz
◦ N = 3







 Raspunsul acestui transformator este de tip 
echiriplu in jurul frecventei de adaptare

 mareste banda in detrimentul riplului in 
banda de adaptare

 Se egaleaza functia Γ(θ) cu un polinom
Cebîşev


